
 

 

 

ACTA DE LA SESIÓN DE ELECCIÓN DE LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO 

PARLAMENTARIO AL ACUERDO DE LA ALIANZA DEL PACIFICO 

PERIODO ANUAL DE SESIONES  

2024-2025 

 

 

RESUMEN DE ACUERDOS: 

 

• Se acordó, por unanimidad, elegir a la congresista María Elizabeth Taipe 

Coronado como presidente de la mesa directiva de la Comisión Especial de 

Seguimiento Parlamentario al Acuerdo de la Alianza del Pacifico para el período 

anual de sesiones 2024-2025. 

 

• Se acordó, por unanimidad, la ejecución de los acuerdos adoptados con 

exoneración de la lectura y aprobación del Acta.  

______________________________________________________________ 

 

El Miércoles 04 de setiembre del 2024 se reunieron de manera presencial en la sala 

03 “Luis Bedoya Reyes” del edificio Víctor Raúl Haya de Torre del Congreso de la 

República y de manera virtual a través de la plataforma “Microsoft Teams”, los 

integrantes de la Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo de la 

Alianza y, actuando como coordinador el congresista Hitler Saavedra Casternoque 

Vicepresidente de la Comisión y en cumplimiento del artículo 12 del Reglamento del 

Congreso de la República, y el Oficio 346 -2024-2025-ADP-D/CR del 26 agosto del 

2024, y considerando la vacante en la presidencia de la presente “Comisión Especial 

de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo de la Alianza del Pacifico”, corresponde 

proceder con el acto de elección de la Presidencia. El quórum de la presente sesión 

es la mitad más uno del número hábil de congresistas.  

 

 

 

 

 



 

 

Con el propósito de verificar la presencia del quórum necesario, el Vicepresidente 

solicitó al señor secretario técnico proceder a tomar asistencia de los congresistas 

presentes en la sala; el Congresista Elvis Vergara Mendoza, el Congresista Hitler 

Saavedra Casternoque manifestaron su asistencia de manera presencial y a través 

de Plataforma Virtual la Congresista María Elizabeth Taipe Coronado, el Congresista 

Diego Bazán Calderon, el Congresista David Jiménez Heredia, la Congresista Elva 

Julón Irigoín y la Congresista Margot Palacios Huaman. 

 

El Congresista Jorge Zevallos Aponte, Mediante Oficio N° 022-2024-2025-JZA/CR, 

solicito licencia. 

 

Con el quórum reglamentario y, siendo las 11:04 horas del 04 de setiembre del 2024, 

se dio inicio a la Sesión de Elección de la Presidencia de la Mesa Directiva de la 

“Comisión Especial de la Alianza del Pacifico”.  

 

Acto seguido, el vicepresidente, dispuso que se dé lectura al Oficio 346 -2024-2025-

ADP-D/CR del 26 agosto del 2024, así como al cuadro nominal actualizado de 

integrantes de la Comisión Especial, aprobado el 22 de agosto del 2024.  

 

El vicepresidente propuso que la elección se lleve a cabo mediante votación nominal, 

lo que se aprobó por unanimidad de los congresistas presentes. 

 

El vicepresidente, invitó a los miembros de la comisión a formular sus propuestas para 

la presidencia de la Mesa Directiva de este órgano parlamentario.  

 

La congresista Elva Julón Irigoín propuso a la congresista María Elizabeth Taipe 

Coronado como presidenta.  

 

Al no haber otra propuesta, el vicepresidente sometió a votación nominal la propuesta 

formulada y dispuso, al secretario técnico, proceder el registro de dicha votación, la 

que se aprobó por unanimidad de los parlamentarios presentes, con los votos a favor 

de los congresistas Elvis Vergara Mendoza, Diego Bazán Calderon, David Jimenez 

Heredia, Elva Julón Irigoín, Hitler Saavedra Casternoque, María Elizabeth Taipe 

Coronado y Margot Palacios Huaman, siete (07) votos a favor, cero (00) votos en 

contra y cero (00) abstenciones.  

 



 

 

 

El vicepresidente proclamó a la congresista María Elizabeth Taipe Coronado como 

presidenta de la Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo 

de la Alianza del Pacifico, durante el período parlamentario 2024-2025. 

 

El vicepresidente dio por concluido el Acto de Elección, felicitó a la nueva presidenta 

de la Comisión y le cedió la conducción de la sesión.  

 

La presidenta María Taipe Coronado asumió la conducción de la sesión y agradeció 

a los congresistas miembros de esta Comisión por permitir presidirla. Asimismo, 

manifestó ser un honor asumir la presidencia de la Comisión especial de Seguimiento 

Parlamentario al Acuerdo de la Alianza del Pacífico, un espacio que busca fortalecer 

la integración, la cooperación, y el crecimiento compartido entre los países que la 

integramos. Hoy, más que nunca, necesitamos una visión clara y una acción decidida 

para aprovechar las oportunidades que esta alianza nos brinda. La Alianza del 

Pacífico no es sólo un acuerdo económico; es un símbolo de la unidad y el progreso 

de nuestros pueblos. A través de esta iniciativa, hemos logrado derribar barreras 

comerciales, fomentar la inversión y fortalecer nuestros lazos culturales. Donde nos 

enfrentamos a un mundo cada vez más complejo, donde la colaboración y la 

innovación son esenciales para mantener nuestra competitividad y asegurar un 

desarrollo sostenible, dando el seguimiento a los avances para cumplir los objetivos 

de la Alianza del Pacífico, la integración entre los países miembros en términos 

económicos y comerciales, de otros grupos de integración económica; propiciando el 

acercamiento e integración de las comunidades campesinas y nativas, así como de 

las medianas y pequeñas empresas y del potencial humano de las instituciones de 

educación superior y universitaria. Debemos enfocar y crear un entorno que favorezca 

la integración económica profunda, la inclusión social y la protección del medio 

ambiente, sin perder de vista el bienestar de la población. Colegas congresistas, invito 

a ustedes, a que trabajemos con determinación, y con la firme convicción de que 

juntos alcanzaremos verdaderos cambios y avances. Asimismo, que sea un espacio 

de diálogo fructífero, de propuestas audaces y de decisiones valientes. El desafío es 

grande, pero el potencial es aún mayor. 

 

 

 

 



 

 

 

Finalmente, la presidenta de la Comisión consultó la exoneración de la lectura y 

aprobación del Acta, para ejecutar los acuerdos abordados en la presente sesión, lo 

que se aprobó por unanimidad.  

 

Siendo las 11:17 horas del 04 de setiembre del 2024, se levantó la sesión de Elección 

de la Presidencia de la Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo 

de la Alianza del Pacifico. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Hitler Saavedra Casternoque  María Elizabeth Taipe Coronado 

            Vicepresidente                  Presidente  
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